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Na osnovu člana 24. Statuta Agencije za ekonomski razvoj grada Prijedora „PREDA-PD“ v.d. direktora Agencije “PREDA-PD” br. UO 09/13  raspisuje: 
Javni konkurs za prijem korisnika COWORKING prostora Agencije za ekonomski razvoj grada Prijedora PREDA-PD
Coworking je inspirativan prostor za zajednički rad, opremljen PC računarima, specijaliziranim softverima, 3D printerom, mini studiom za audio i video montažu i profesionalnim fotoaparatom/kamerom. Korisnicima prostora na raspolaganju je internet konekcija, sala za sastanke i treninge sa pratećom infrastrukturom, kao i tehnička podrška u razvoju i realizaciji poslovne ideje.  

POTENCIJALNI KORISNICI:

Prioritet u procesu odabira korisnika imaju subjekti – pravna i fizička lica, koja se bave ili žele da se bave Programiranjem, Video i audio produkcijom, Grafičkim & Web dizajnom, Industrijskim dizajnom, Razvojem mobilnih aplikacija, Digitalnim i internet marketingom, Fotografijom, Prevođenjem i jezicima, Kreativnim pisanjem (copywriting) i ostalim kreativnim poslovima vezanim za upotrebu savremenih informacionih tehnologija.

Za ulazak u Coworking, prihvatljiva su fizička ili pravna lica koja: 

· imaju poslovnu ideju koju žele da testiraju prije registracije poslovnog subjekta 

· nemaju registrovanu djelatnost ili imaju registrovanu djelatnost ne stariju od godinu dana

· su aktivna na „free-lance“ sistemima

· imaju prebivalište ili boravište na području Grada Prijedora;

POTREBNA DOKUMENTACIJA

1. Obrazac za prijavu

2. Motivaciono pismo

3. Biografiju/CV

U fazi prijave potencijalni korisnici nisu u obavezi da daju detaljne poslovne projekcije. Cilj Obrasca za prijavu je da na što jednostavniji način preneste svoju poslovnu ideju i problem koji ona rješava (korisnici/kupci su spremni da plate). Tokom boravka u Coworking prostoru izabrani korisnici će uz mentore iz Agencije PREDA-PD kroz set treninga raditi na izradi detaljnog Lean Canvasa svoje poslovne ideje. 

Obrazac za prijavu se nalazi u prilogu ovog konkursa i na web adresi www.prijedorhub.com. Kandidati dostavljaju ispunjen Obrazac u elektronskom obliku, sa svom potrebnom dokumentacijom, na e-mail adresu zoran.dimitrijevic@preda.rs.ba .
Za prijem i odobravanje uvođenja novih korisnika u prostore COWORKINGA-a, zadužena je Komisija, koju rješenjem imenuje direktor Agencije PREDA-PD. Komisija će donositi odluke na osnovu sistema za bodovanje koji obuhvata sledeće parametre:
Prva faza:

· Inovativnost ideje i razumjevanje tržišta ( 5 poena)
· Motivacija ( 5 poena)
· Želja za timskim radom i izgradnjom partnerskih odnosa ( 4 poena)

· Želja za edukacijom ( 2 poena)

· Biografija ( 2 poena)

Druga faza:

Od 18 maksimalnih poena donji prag/ threshold je 9 poena. Svi koji pređu donji prag  će kroz PITCH prezentovati svoju poslovnu ideju članovima Komisije. 

Na osnovu rezultata iz obe faze Komisija daje konačnu ocijenu o izboru za korisnika. Nakon izbora za korisnika potpisuje se ugovor između korisnika i Agencije „PREDA-PD“.
Period boravka u Coworkigu je ograničen na godinu dana a revidira se na svaka 4 mjeseca. Korisnici koji koriste prostor Coworkinga, moraju podnositi periodične izveštaje o stanju započetog poslovnog projekta Agenciji PREDA-PD, te omogućiti uvid u sprovođenje poslovnog plana definisanih kroz Obrazac za prijavu. Dostavljeni podaci će se čuvati kao poslovna tajna, te se neće davati na uvid trećim osobama bez odobrenja korisnika koji su dostavili podatke. Na osnovu rezultata evaluacije izveštaja od strane Komisije razmatraće se dalje korišćenje prostora Coworkinga. 

Ovakav vid ograničenja dužine mogućeg boravka korisnika usluga u funkciji je njihovog potpunog i što bržeg osamostaljivanja, i korišćenja drugih servisa Agencije PREDA-PD (inkubacija, start up accelerator) te ostavljanja prostora za nove korisnike.
Grad Prijedor i Agencija PREDA-PD  podmiruju sve troškove  interneta, tehničkog osiguranja i fizičkog obezbjeđenja objekta, odvoza smeća, čišćenja, te troškove električne energije. U okviru ovog Javnog poziva korišćenje Coworking prostora za izabrane korisnike je besplatno. 
ROK PRIJAVE:

Javni konkurs ostaje otvoren do popune planirane grupe korisnika. 

Usluge Agencije, Prava i obaveza korisnika definisana su pravilnikom koji se može naći na na web stranici www.prijedorhub.com
Kontakt osoba je Zoran Dimitrijević, koordinator Prijedor HUB usluga u okviru Agencije PREDA-PD.
S poštovanjem,
U  Prijedoru, 16.07.2019.
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